

# 县红十字会协调爱心企业捐赠物资



本报讯 (记者 侯月文/图) 日前, 县红十字会争取到湖南口味王集团35000元爱心物资(412桶食用油, 412袋大米)赠予抱龙镇、笃坪乡、邓家土家族乡, 支持当地开展抗洪救灾救助工作。

洪水无情, 人间有爱。巫山受洪灾影响以来, 县红十字会始终牵挂灾区人民, 积极努力协调各方力量支援灾区。

县红十字会负责人表示, 他们将继续协调爱心企业参与捐款捐物, 组织红十字志愿者参与灾后重建等工作, 用实际行动与人民群众一起守望相助, 共渡难关。

抱龙镇受捐负责人谭发刚说: “感谢各级红十字会受灾群众的关心关爱, 我们会第一时间把受灾物资发放到受灾群众手中, 相信有党委政府的坚强领导, 有红十字会和社会爱心人士的帮助, 受灾群众会很快走出困境, 恢复生产生活。”

湖南口味王集团爱心物资捐赠现场。

## 有力有序推进“双减”各项工作落地

本报讯 (记者 余雨芳) 7月17日, 县人大常委会副主任朱传勇带队, 人大常委会教科文卫工委牵头组成调研组, 开展“双减”工作调研, 并召开座谈会。通过调研, 全面了解和掌握县政府对“双减”工作审议意见研究处理和整改落实情况, 为人大常委会听取相关工作报告做好充分准备。

当天, 调研组一行先后察看了巫山县洛奇体育培训有限公司、巫山县智乐优艺术培训有限责任公司等校外培训机构以及县青少年宫, 通过听取汇报、当面交流等方式, 调研了解校外培训机构服务, 听取各方面的意见和建议。

座谈会上, 县政府及相关部门作了城乡教育资源布局、“双减”工作基础保障、校内课后服务质量、校外培训机构治理成果等“双减”有关工作情况汇报, 城区部分中小学主要负责人, 部分县人大代表、义务教育阶段教师和家长代表做了交流发言。

会议强调, “双减”工作是党中央着眼全局做出的重大决策部署, 全县各级教育部门和教育工作者, 都要进一步提高落实“双减”工作的认识, 有力有序推进“双减”各项工作落地落地。相关部门要加强监管力度, 严格落实减负政策规定, 完善作业管理办法, 规范考试管理, 加强家校联系, 警惕校外培训机构隐形变异行为。要均衡配置教学资源, 推进学校布局规划调整, 提升区域教育质量, 不断优化课后延时服务内容, 满足家长和孩子的多元需求。要强化宣传引导, 让学生家长树立正确的教育观, 积极配合好“双减”工作的开展, 避免存在学校“一头热”现象, 为“双减”任务扎实推进营造良好氛围。

## 2023年老干部暑期学习开班

本报讯 (记者 向君玲) 7月17日, 我县2023年老干部暑期学习班第一期在两坪乡朝元山庄开班。

开班仪式上, 县老干部事务中心主任陈霞传达了县委常委、组织部部长翟小满就暑期学习所作指示要求, 并作培训动员讲话。在巫县级退休老领导、处级退休老干部和城区离退休干部党支部书记暨2023年离退休干部“三个十佳”通报表扬对象参加培训。

此次学习班分3期, 每期3天。课程设计上, 采取政策理论与业务知识相结合, 课堂教学和现场教学相结合, 同时安排学员集中观看中央党校(国家行政学院)研究室主任、教授郝永军作《从党的二十大看中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴》专题报告视频。期间, 大家还将集中参观考察两坪乡乡村振兴产业、项目等。

据介绍, 为办好此次学习活动, 县委离退休党工委、县老干部事务中心认真准备, 精心安排政治理论学习课程, 并根据老同志需求, 专门邀请社保、医保部门相关人员讲解社保医保政策, 穿插进行参观考察和各类文化体育活动。

老同志们纷纷表示, 此次培训课程内容丰富, 针对性强, 将秉持“活到老学到老”的理念, 抓住、用好学习机会, 深刻领会, 认真思考, 把学习交流所获转化为紧紧围绕中心大局, 书写“初心不与年龄老, 奋斗永似少年时”的新篇章。

### 遗失声明

兹有巫山县开通建材销售有限公司遗失公章一枚。遗失营业执照正本, 统一社会信用代码: 3903020120010001695, 营业执照号码: 91500237MA5XE56W62, 声明作废! 2023年7月19日

## 两坪乡: 开展美丽庭院行动

## 乡村“颜值”不断提升



两坪新貌。

本报讯 (记者 雷行星 实习记者 周子杰 文/图) 走进两坪乡石龙村, 只见一座座漂亮民居鲜花簇拥、绿树掩映, 一尘不染的庭院令人心旷神怡……乡村悄然发生美丽蝶变, “颜值”不断升级。

两坪乡石龙村“颜值”的提升得益于该乡开展的乡村庭院美化行动。今年以来, 两坪乡深入落实全市“四千行动”计划, 大力建设“宜居宜业和美乡村”, 带领群众一起开展美丽庭院建设和农村人居环境整治, 将乡村建成一道靓丽风景线。将原来“脏乱差”的环境, 打造成花园式的乡村院落, 以家庭小美促乡村大美, 塑就“神女故里, 大美两坪”新名片。

“现在两坪乡政府给我们把环境整好了, 花台也做起了, 花也栽起了, 老百姓住得很舒适。”正在自家庭院乘凉的村民马振浩高兴地说道。

环境的美化不仅仅只是政府出力。整治

过程中, 村干部带领群众一起修建花台、围墙、院落, 坚持群众出一点、村里组织一点和政府支持一点的“三个一点”方法, 共建设院落挡墙5000余米, 花台3000余米, 美丽庭院300余个。

除了建设美丽庭院, 两坪乡还制定人居环境整治工作方案, 成立3支整治工作组, 共50余名乡村干部、人大代表和党员先锋参与。因地制宜, 对各村的前后屋后、国道沿线的乱搭乱建、生活垃圾、畜禽粪污等进行专项治理, 发现一处整一处, 清理一处晒一处, 确保全覆盖。

今后, 两坪乡将持之以恒、锲而不舍推进美丽庭院建设, 建设宜居宜业和美乡村, 早日将两坪建成“乡村振兴示范之地, 生态文化旅游名乡”。

## 大溪乡召开“以案四说”警示教育大会

本报讯 (记者 陈久玲) 7月17日, 大溪乡党委组织召开“以案四说”警示教育大会。

会议讲述了《村支书的“生意经”》警示教育案例, 乡纪委书记、政法委员、宣统委员、组织委员分别围绕“以案说纪”“以案说法”“以案说德”“以案说责”四个方面进行发言, 从不同角度剖析党员干部违纪违法案件

的原因、教训, 具有深刻的教育意义。

会议强调, 通过此次警示教育活动, 全体乡村干部必须紧密结合工作实际, 既要把警示教育融入到反腐倡廉的各项工作中去, 又要以本次警示教育活动为动力, 全面推进党风廉政建设和反腐败工作。要把警示教育与宣传树立先进典型相结合。在组织学习警示教育资料、观看警示教育片、剖析典型案例

的同时, 要深入学习先进党员的事迹, 用先进事迹感召人、教育人、引导人, 在全乡范围内形成一种廉洁奉公、勤政为民、实干兴业的的良好社会风气。要把警示教育与推进党风廉政建设相结合。全体干部要做到边学习、边自查、边整改, 善于把他人违纪违法的深刻教训转化为自身拒腐防变的训诫教益, 始终保持“腐蚀”“围猎”的警觉, 任何时候都

能稳得住心神、管得住言行、守得住清白, 坚决做到有令则行、有禁则止。要把警示教育与推进廉政文化建设相结合。全体干部职工要正确处理人情与讲原则、守纪律间的关系, 把自身学习、工作、生活及思想、作风等各方面置于党组织和群众的监督之下, 守住底线, 不踩红线, 不碰违纪违法的高压线。

(上接第一版)

### 过好日子

在下庄村村口, 有一座纪念馆, 馆前雕塑上镌刻着当年修路的108名村民的名字, 还有下庄人对自己的注解: 自强不息、自力更生、顽强拼搏。

两年前, 上海财经大学教授王常伟曾带领该校“千村调查”的一队学生来到下庄。那次调研, 让他理解了这12个字的含义。

“千村调查”是上海财经大学一项已经持续了15年的活动, 参与学生累计2.4万人次, 调研足迹遍布全国1.1万余个乡村。从事农村经济研究的王常伟也去过很多农村地区。即便这样, 下庄村和毛相林还是让他和同学们印象深刻。

王常伟说, 他在毛相林身上看到了一个敢想、敢做、敢担当的“带头人”形象, “路修通了, 毛相林本可以躺在功劳簿上睡大觉, 可他没有, 而是一直在探索怎样才能让村民们脱贫致富。”

绝壁“天路”通车后仅两个月, 毛相林就带领村民把路修到了下庄小学, 又连通所有的村民院落。在他的争取下, 当地政府将原本2米宽的机耕道拓宽、硬化, 还加装了护栏, 建成了“四好农村路”。

毛相林知道, 路修好只是第一步, 他真正想做的是让下庄彻底摆脱贫困落后。

他曾听人说漆树值钱, 就带着村里几个青壮年爬上海拔1000多米的原始森林挖回漆树培育, 没想到, 一到夏天漆树就全部热死了; 他又带着村民们种烟草, 可下庄的气候并不适合, 烟草种植也宣告失败; 见到其他村种桑养蚕赚了钱, 他又号召村民们一起干, 半年过去, 桑树长得郁郁葱葱, 蚕却死了个精光……接连几次失败, 让村民们损失惨重, 毛相林在村里的威信也大打折扣。

“是我瞎指挥, 不讲科学, 让村民们跟着遭了殃。”毛相林在村民大会上做了检讨, 然后辞去了村党支部书记的职务, 一个人外出打工。然而, 时间越长, 村民们就越觉得没有了毛

相林的下庄就像没有了主心骨。2010年, 毛相林被村民们推选为村主任, 388张选票中他得了361张票。牵挂家乡的毛相林又回到了下庄。

这一次, 毛相林没有蛮干, 而是从乡里和县里请来了农业专家, 考察分析下庄的自然条件。在专家的建议下, 确定了种植柑橘和西瓜的方案。2019年, 下庄的柑橘实现了初挂果, 全村柑橘销售收入近20万元。去年下庄的柑橘更是卖出了每斤5.5元的价格, 全村柑橘卖了170多万元。

曾是巫山县最贫困村的下庄村在全县率先实现整村脱贫。2020年, 下庄村的人均可支配收入达到13784元, 是“天路”修通前的40多倍。

2021年2月, 全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京举行。会上, 总书记在报告中提到了毛相林: “带领乡亲们历时7年在绝壁上凿出一条通向外界道路的重庆市巫山县竹贤乡下庄村党支部书记毛相林说: ‘山凿一尺宽一尺, 路修一丈长一丈, 就算我们这代人穷十年苦十年, 也一定要让下辈人过上好日子。’”

这几年, 毛相林多了很多身份, “感动中国2020年度人物”“全国脱贫攻坚楷模”“中国好人”“全国人大代表”……这让他的外出机会也多了很多。毛相林总会抓住一切机会为下庄“要资源”。比如, 每次见地方或国企领导、民营企业、大学校长等, 他都会主动留下对方的联系方式。每年快到柑橘成熟的季节, 他就一个地发微信、打电话: “这个单位帮我销几吨, 那家来买几年, 连运费都不让我们出。”毛相林呵呵地笑, “柑橘卖得好, 受益的是全体村民。”

还有一次, 市里的领导到下庄考察, 毛相林提出想在下庄发展生态旅游, 领导们却认为以下庄的条件很难搞起来。毛相林几次三番提出诉求。领导看他坚持, 终于松口, 但提出三个前

## “天路”修通之后

提条件: 第一, 先把下庄的产业搞上去; 第二, 把村里的环境整治好; 第三, 把村里的房屋修缮好。

毛相林一口答应, 集中力量办成了这三件事。很快, 各种资源和项目拨到了下庄。“路修通已经快20年了, 但下庄人的精神不能丢, 还要一代代传下去。我们不是光脱贫就行了, 还要抓住机遇实现乡村振兴, 让下庄富起来。”毛相林说。

### 麻烦来了

紧挨着毛相林家, 是一座叫作“三合院农家乐”的小院, 这是下庄村开的第一家农家乐。

今年61岁的杨元鼎是毛相林的发小, 修“天路”时他是村里的会计, 也是村里为数不多的高中生。因为家庭负担重, 他高中毕业就回到了下庄。路修通后, 不时有游客来到村里, 经常有人来问, 是否可以吃饭? 哪里可以小住? 心思活络的杨元鼎想到, 也许可以开个农家乐。可是他没钱改造房屋, 要经营农家乐, 家里人手也不够。

毛相林知道后, 就借危房改造的契机, 让杨元鼎、杨学双、袁堂青三家贫困户把改造后的房屋建在一起, 合资办起了这家“三合院农家乐”。开业第一年, 这个小院就为三家人创收了六七万元, 贫困户成了村里的脱贫标兵。乡亲们看了也纷纷效仿, 不大的下庄村开起了六七家农家乐, 来旅游的人也越来越多。

去年5月, 下庄村引进巫山文化产业公司着力打造的“民宿+”模式开始运营——将自愿报名改造的十几户村民的农家院统一改造为“下庄院子”, 并由文产公司统一经营管理。此外, 还建设了咖啡厅、停车场、步道、亭廊等设施, 中共巫山县委党校也在下庄设立了校区。生态旅游发展起来了, 下庄也热闹了, 来的

不仅有散客、旅游团, 还有从全国各地慕名而来学习经验的基层干部。平均每天有数百人来到下庄参观, 今年“五一”期间的日均接待量更是达到了一两千人。

但“麻烦”也随之而来。

那天, 毛相林坐在院子里接受记者采访, 刚好遇到他的堂兄弟上门来向他“提意见”。原来, 文产公司人驻下庄后, 虽然吸引了很多游客, 可来的游客都是由文产公司统一安排, 吃在食堂, 住在“下庄院子”。眼看着一车又一车的游客拉进下庄, 几家村民自营的农家乐的生意却不如以前, 他们心里有了怨言。

毛相林解释, 当初文产公司进驻, 村里也曾号召村民将自家的农家房交出经营, 不但装修免费, 开业后村民还能获得一半的住宿利润。但当时, 许多村民对这样的经营模式抱有疑虑, 已经开业的农家乐也不愿加入, 只有十几户人家拿出了房子。如今很多村民看到收益, 想把自己的房子拿出来, 但文产公司的资金和开发能力也有限……

当晚, 一场村民大会在毛相林家门口的院坝上召开。一位驻村的年轻干部从国际环境谈到经济形势, 希望大家接受“做生意赚钱本来就有得有少”。可从农家乐的几户村民的表情来看, 他们的不满显然没有平息。也就有了本文开头一幕。

毛相林终于忍不住发了话: “当初劝你们报名的时候你不报, 现在看到别人赚钱了你又眼红, 哪有这样的道理?” “现在路修好了, 日子富裕了, 大家心思就多了, 就忘了以前修路时的齐心协力!”

那晚, 毛相林家门口的村民大会一直开到夜里11点……

新路将通

(转自《解放日报》)